

PETICE

za udělení čestného
občanství města Vrchlabí pro
BOHUSLAVA ADAMCE



Petici lze podepsat zde:

Kytičkárna
na Kozím plácku
Nádražní 105,
543 01 Vrchlabí



SKAUT
Krakonoš Vrchlabí

Petice za čestné občanství města Vrchlabí pro skauta Bohuslava „Boba“ Adamce

Navrhujeme zastupitelstvu města Vrchlabí udělení čestného občanství města Vrchlabí Bohuslavu „Bobovi“ Adamcovi in memoriam, prvnímu porevolučnímu vedoucímu vrchlabského skautského střediska Krakonoš.

Bohuslav Adamec, mezi skauty přezdívaný Bob, se narodil 6. července 1927 v Podlevíně u Nové Paky. Pocházel z rodiny továrních tkalců, kteří se často stěhovali za prací. V roce 1933 se rodina ocitla až v Mezihoří, odkud Bobův otec dojížděl na kole na nedělní vyučování do tkalcovské mistrovské školy v Jilemnici. Zde se Bob poprvé setkal se skautingem. Spolu s dalšími chlapci měl možnost nahlédnout do táborového života skautského oddílu z Hořic. Již tehdy se chtěl Bob stát skautem, bohužel v Mezihoří ani v Martinicích, kam se později rodina přestěhovala, neměl tuto možnost. Po dokončení základní školy v se vyučil elektrikářem u Městských podniků v Nové Pace. Poté pracoval na opravách elektrosítí, elektroměrů či převíjení elektromotorů.

V roce 1945 se podílel na obnovení činnosti novopackého skautského střediska Sopka. Nejdříve byl v oddíle rádčem, později se stal vedoucím 3. oddílu skautů. V roce 1946 začal studovat Vyšší průmyslovou školu v Děčíně, kterou později absolvoval s vyznamenáním. Chtěl pokračovat dále ve studiu na vysoké škole. To mu ale z politických důvodů po roce 1948 nebylo dopřáno. **Tu se objevila „nahodilá nabídka“, zda nechce studovat na vysoké škole v Rakousku.** Ta jej zavedla do Bratislavy, kde měl být ilegálně převeden neznámým mužem přes státní hranici. Muž se však na smluvené místo nedostavil a nechal mu pouze vzkaz, aby přešel na vlastní pěst. **Byla to past! Již před hranicemi jej pohraničníci očekávali a zatkli. Bob dostal devět měsíců ve vězení a 10 tisíc korun pokuty.**

Po propuštění a návratu do Nové Paky **se Bob ihned zapojil do ilegálního skautského hnutí.** Skupina, kterou zde skauti založili, postavila dvě vysílačky, získala pistole a začala pomáhat v odboji. Na letišti v Nové Pace pomáhali zprovoznit soukromé letadlo Jiřího Šolce ze Staré Paky s úmyslem, že dva ze skupiny se pomocí letadla dostanou na Západ. Státní bezpečnost však zasáhla. **Celá skupina byla souzena v Hradci Králové za ilegální pokus překročení státní hranice. Bob dostal 10 let vězení. Z toho si odseděl plných pět let v Jáchymově a dále v Leopoldově, kde 7 měsíců strávil na samotce.**

Po návratu domů nemohl nikde v Nové Pace najít práci. Dostal se do Vrchlabí, kde získal zaměstnání v Automobilových závodech jako elektrikář v lisovně. Patřil k nelepším pracovníkům závodu, ale jeho politické poznamenání nebylo smazáno. I když vykonával technickou profesi, nesměl být do ní zařazen. Po určitou dobu vykonával i funkci energetika závodu. V té době si závod vedl ve spotřebě elektrické energie velmi dobře. Do důchodu odcházel v roce 1987 s platem 2300 Kč, což zdaleka neodpovídalo jím vykonané a odvedené práci.

Prakticky veškerý volný čas věnoval Bohuslav Adamec skautingu. Již koncem roku 1989 vylepil Bob po městě plakáty, aby sezval bývalé skauty a skautky ze do budovy vrchlabského gymnázia. Tam se 12. ledna 1990 sešlo 22 bývalých členů, kteří činnost skautingu v našem městě obnovili. O týden později proběhla první středisková rada, do jejíhož čela byl jednomyslně zvolen právě Bob. V čele skautského střediska Krakonoš Vrchlabí, kde mimo jiné vedl oddíl vlčat (chlapci 6-11 let) a pořádal celou řadu táborů, působil až do roku 1998, kdy mu jeho zdraví, jež bylo podlomeno zejména dlouhým vězněním a prací v jáchymovských uranových dolech, již nedovolilo funkci vykonávat. I přesto byl i poté nadále aktivní a pomáhal svým nástupcům nejen radou. Během svého života přímo ovlivnil velké množství dětí a mladých lidí, kterým vštěpoval morální zásady v duchu skautských hodnot.

Bob zemřel dne 14. dubna 2000, ve věku nedožitých 73 let.

Příběh Bohuslava Adamce a jeho věrnost skautským a životním ideálům jsou dodnes vzorem nejen pro vrchlabské skauty.

Za petiční výbor:

Ing. Jakub Mašek – vedoucí skautského střediska Krakonoš Vrchlabí

Junák – český skaut, středisko Krakonoš Vrchlabí, Petra Bezruče 814, 543 01 Vrchlabí

Podpisový arch k petici za čestné občanství města Vrchlabí pro skauta Bohuslava „Boba“ Adamce

Kompletní text petice je umístěn na první straně této složky, případně v těsné blízkosti tohoto podpisového archu.
Dle § 4 zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, uvádíme, že tento podpisový arch se týká **Petice za čestné občanství města Vrchlabí pro skauta Bohuslava „Boba“ Adamce.**

Za petiční výbor:

Ing. Jakub Mašek – vedoucí skautského střediska Krakonoš Vrchlabí

Junák – český skaut, středisko Krakonoš Vrchlabí, Petra Bezruče 814, 543 01 Vrchlabí

Jméno a příjmení	Bydliště (město, ulice a číslo)	Podpis